

2021年05月01日 星期六
责编:李曙光
美编:陈春艳
校对:曹韵红

省五一劳动奖、工人先锋号揭晓 我市7名个人9个集体获殊荣

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章 通讯员 何杏)4月29日,全省庆祝“五一”国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会在长沙召开,我市一批个人和集体接受表彰。

其中,中国航发湖南动力机械研究所、市公共交通有限责任公司荣获湖南省五一劳动奖状。

中车株洲车辆有限公司班长、电焊工高级技师陈建,北京汽车股份有限公司株洲分公司创新工作室带头人、高级技师吴端华,株洲联诚集团控股股份有限公司焊工、国际焊接技师吴哲,五矿二十三冶建设集团第二工程有限公司项目经理、工程师黄俊,市财政局株洲市政府债务研究与评估服务中心综合科科长洪翔翔,中车株洲电机有限公司轨道交通事业部本部牵引电机车间数控二班班长、技师熊亚洲,市公安局交通警察支队支队长、工程师段益民被授予湖南省五一劳动奖章。

国网株洲供电公司电力调度控制中心地区调控班,大唐华银株洲发电有限公司质量验收部采制班,湖南省工业设备安装有限公司湖南华开口罩、洁净服厂改造工程项目部,株洲中车时代电气股份有限公司制造中心,株洲市中心医院心胸血管外科,株洲百货股份有限公司服饰二部,中国移动通信集团湖南有限公司株洲分公司城北分公司营业班被评为湖南省工人先锋号。

2021 徒步湘江环保毅行 要来啦!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 郑炜青)昨日,记者从徒步湘江环保毅行组委会获悉,由美的置业湘赣区域湘中公司总冠名的2021'(第十三届)徒步湘江环保毅行今日正式启动。

组委会介绍,今年的徒步湘江环保毅行,将以庆祝建党100周年为主题,结合环保、助学、健身、励志、红歌·民谣晚会等元素,于6月26日举行。

从2010年始,徒步湘江毅行与萤火虫公益助学行动相结合,即毅行报名者所捐赠的50元全部用于萤火虫公益助学。萤火虫公益助学是晚报志愿者联合会的一个公益志愿行动,旨在帮助株洲地区6-14岁贫困儿童拥有正常的学习生活,直至其初中毕业。从2009年至今,萤火虫助学已经举办12年,受助学生分布在全市204所学校,总资助金额5962832元,其中通过徒步湘江毅行募集的资金1978868.8元。目前正在接受资助的学生有606人。

昨日上午,毅行线路组志愿者已经开始“探路”。毅行报名及后续进展,请持续关注本报及株洲晚报志愿者联合会微信公众号。



株洲上空现“天宫之眼”

4月30日,株洲上空出现难得一遇的日晕,太阳被一个绚丽多彩的光圈环绕,像一只魔幻的美瞳,又像一枚金闪闪的戒指。

日晕,又叫圆虹,是一种罕见的大气光学现象,是日光射入卷层云中的冰晶后,经过两次折射,分散成不同方向的各色光而形成的。“日晕三更雨,月晕午时风”。民间传说,若出现日晕的话,夜半三更将有雨,若出现月晕,则次日中午会刮风。日晕出现时,不能长时间用肉眼观看日晕,以免灼伤眼睛。

(株洲晚报融媒体中心记者 俞强年 通讯员 张巍 摄影报道)

◀ 醴陵市均楚镇周坊村上空出现的日晕。

欢乐过“五一” 这些信息别错过

本地“名优特”好物等你来寻

购物

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 高晓燕)“五一”期间没有外出,又不想待在家里,可以去哪里寻找快乐?来株洲本地“名

优特”产品博览会寻宝啊!4月30日,2021年株洲本地“名优特”产品博览会在神农广场华人街启动,集聚了全市近90家企

业、近1000种“名优特”产品,陶瓷、绿色农产品、日化用品、服装、新能源汽车……还有很多你想不到的好物等待发现。

“五一”前夕 两家影院同天开业

休闲

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 温琳 通讯员 李波)4月30日,株洲城区有两家影院在同一天举行开业仪式。苏宁影城“落子”苏宁广场MALL,九州中原影城布局华润万家购物

中心,这意味着株洲影院数量达到了30家。

苏宁影城苏宁广场店是落户湖南的第一家苏宁影城,影城面积3980平方米,配备9个全激光放映技术观影厅,可同时容

纳1152人观影,其中影院巨幕厅配备杜比全景声音响系统。九州中原影城株洲华润万家店面积极近3600平方米,拥有9个标准放映厅,可同时容纳1233名观众观影。

主题灯光秀 将闪耀湘江风光带

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 伍靖雯 通讯员 廖雨燕)5月1日起,“五一”劳动节主题灯光秀,将闪耀湘江风光带两

岸。这是昨日市城管局灯饰管理处发布的消息。

这次主题灯光秀将在5月1日至5日期间播放,播放的时间

是每天19点至22点30分。期间,大汉·希尔顿、丽景滨江小区、金色阳光小区等楼宇外墙,都将有致敬劳动者的宣传动画。

百余名“二次元”达人将齐聚方特

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 温琳 通讯员 周鹏伟)“五一”假期,方特欢乐世界将举办

开展“LOLITA 茶会”“JK 班会”“次元盛典主题巡游”,在“五一”期间为游客献上一场视觉盛宴。

旅游

国内游价格大涨 错峰出行可“捡漏”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 王晖)“五一”小长假出游形势火热,往深圳、重庆等热门城市的火车票早已售罄,机票也一票难求。但记者昨天研究后,发现东北、西北、东南方向,很多

城市机票都还很便宜,错峰出行,会是不错的选择。

从一家订票平台可看到,5月3日回程的机票,长沙兰州往返,最低不到800元,从大连往返也才1400多元,长沙到连云

港四天往返才1300元。酒店方面,以兰州为例,某四星酒店,才239元起,哈尔滨某四星酒店也就300元左右,非常实惠。

中交三航局株洲清水塘项目部 集体、个人荣获多项表彰

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 李卉 通讯员 李晓强 尹俊杰)讴歌劳动者,奋进新征程。4月29日,我市召开庆祝“五一”国际劳动节暨先进集体先进个人表彰大会,中交三航局株洲清水塘项目部集体、个人荣获多项表彰。

中交三航局株洲清水塘项目部荣获2020年度株洲市省市重点建设项目劳动竞赛先进单位,株洲清水塘PPP工程项目部项目经理左小永荣获“株洲市五一劳动奖

章”、2020年度株洲市省市重点建设项目劳动竞赛先进个人。

奖章闪耀,背后是项目建设者们舍我其谁的拼搏与不舍昼夜的奋战。2020年,是株洲清水塘PPP项目建设的发力之年,项目部统筹推进常态化疫情防控和项目建设,在项目工期紧、管理难度大、制约因素多的前提下,顺利实现全年目标任务。目前,铜霞路以南的路网已基本形成,清水塘城市公园已成湖蓄水,受污染土

地经过“洗髓伐经”后,也绽放出勃勃生机。

2021年是清水塘“三年行动计划”决战决胜之年,也是实现“六年大见成效”目标的关键之年。“五一”假期已至,项目经理左小永仍在项目上坚守,他表示将继续秉承“真抓实干、攻坚克难”的工作精神,抢抓节点、压实责任,用实际行动交出靓丽答卷,用汗水擦亮胸前奖章,带领项目部全员圆满完成既定任务。

绘画作品



樟树坪小学1901班彭瀚 证书号:21020632357

喧嚣之外
攸县震林中学2005班 丁刘瑾
证书号:21072463866 指导老师:谭珺

阳光透过窗帘,惹得人睁不开眼。唉,这么多作业,真想放松一下。不如去那宁静的攸州湖畔散散步吧。

来到攸州湖畔,远离了城市的喧嚣,呈现在我眼前的是平静如镜的湖水。放眼望去,湖面没有一丝波澜。四周的群山和蔚蓝的天空映在湖中,美得让人如痴如醉。

我兴奋地走到水边,竟能看见湖底的碎石。湖水清澈得像一块巨大的碧玉,温润柔和,让人忍不住想伸手触摸一下。

蹲下身子,只见几条鱼儿游动着,水草在湖底摇曳,仿佛一起在向我问好。用手掬一捧湖水,凉凉的,让人感觉很舒服。我尽情地欣赏着清水、绿草、游鱼,久久不愿离去。

正要站起身来,一对小巧的黄鹂鸟映入我的眼帘,想凑近看看,一睹芳容,却不想那黄鹂鸟好像不领情,往深山的远处飞去。

我便随着它们而去,刚入山林薄雾缭绕,轻柔地漂浮在空中。阳光像一缕缕金色的细沙,穿过重重叠叠的枝叶照进来,斑斑驳驳地洒落在草地上。

一路上,在飘香的山林中,我吸吮着花草的芳香,享受着阳光的沐浴,欣赏着黄鹂鸟的欢唱,泉水叮咚,树叶沙沙,这是属于大自然的交响曲。

不知不觉间,已登上了山顶,黄鹂鸟也识趣地停在了一个守护者守护着这面明镜。到处郁郁葱葱的,远远望去就像是一片绿色的海洋,和蔚蓝的天空相互映衬。

来到攸州湖畔,我找到的不仅是喧嚣之外的宁静,还有平常享受不到的清闲与快乐。

回家的路上,看着车水马龙的街道,回想这一日与自然的亲密接触,我感受到了一种久违的宁静祥和之美。

清明节——竹笋
天台小学1701班 贺程瀚
证书号:21040096217 指导老师:高灵琼

每到了清明天空就会变脸从开怀大笑的蓝天变成满腹伤心的雨天每到雨天天空就会流下热泪它是不是为过世的亲人而伤心不,它滋润了新的生命——竹笋!

美好的一天
八达小学25班 吴亦晟 证书号:21011004630 指导老师:谭鹭鹭

今天,我和妈妈参加了校园记者的植树活动。

去植树的路上,妈妈问我:“你为什么想要植树呢?”我想了一会儿回答:“因为树木可以制造更多新鲜空气,又能让世界多一些绿色。”妈妈听后笑着说:“真好!”

一来活动地点,哇!有好多,我和妈妈好不容易才停好车。签到,领了小树苗和植树工具。到了植树的地方,妈妈先让我选好位置,然后开始挖坑,妈妈用锄头帮我挖了一会坑,接着,轮到

我挖,我们挖了好一阵,终于把植树的坑挖好了。我扶着树,妈妈用锄头填土,我把树苗儿紧紧地扶着,生怕小苗儿种歪,填完土,我们把土压紧,用桶子打来了水,给树苗浇好水,小树苗就笔直地立在土里,朝我们微笑呢!

“妈妈听后笑着说:“真好!”后来,我还碰到了巫佳成,帮他挖土、浇水,他的树苗很快也种好了。

回家后,妈妈还告诉我,今天植的树叫“杜桉”,是一种非常容易成活的树,而且长得很快。我希望它和我一样,茁壮成长,成为参天大树。

清明节
外国语石峰学校二(1)班 李建锋 证书号:21031224104

清明节是我国一个特殊的传统节日。因为清明节需要祭拜先祖与逝去的亲人,因此和我们其它的传统节日有所不同。

一早就我问妈妈:“妈妈,为什么一到清明节就下雨呀?”妈妈回答:“因为人们要扫墓,要思念已故的亲人,所以,人们会留下思念的泪水。我们的天空爷爷看到了,他也很感动,所以就让雨水化作泪水流了下来。”听了妈妈的话,我若有所思地点点头,原来天上的雨就是泪水,也明白了为什么清明节会下雨了。

大自然的小劳模——蜜蜂
白鹤小学三(4)班 廖卓群 证书号:21040110560 指导老师:张峰

前几天,阴雨绵绵,淅淅沥沥的春雨好像下在了我的心头。今天,好不容易是个大晴天,我迫不及待地出门踏春。来到花丛边,一阵“嗡嗡嗡”地叫声传来,一群采蜜者引起了我的注意。

蜜蜂浑身毛茸茸的,身着一件黑棕相间的外套,小小的脑袋上长着一对纤细的触角,像两根天线,可别小瞧这两根天线,它是帮助蜜蜂寻找花朵的秘密武器,只见小天线左右摇摆,蜜蜂就可以准确判断出花朵的位置。一双强劲有力的后腿上长着又长又密的绒毛,在蜜蜂吮吸花蜜的时候,绒毛便不费吹灰之力把花粉刷到后腿上。

花朵们为了吸引蜜蜂的注意,都竞相开放,在风中尽情舞蹈,花香随着春风传送到很远很远的地方。嗅觉灵敏的蜜蜂闻到花香,立刻挥动着轻盈的翅膀赶来,当蜜蜂回巢时,不仅带回了花蜜,还带回了花粉,真是收获满满!

采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜?蜜蜂就是这么不求回报,默默地为人们服务着,真是大自然的小劳模呀!

春风阳光菜花小溪蝌蚪龙虾孩童农田种菜满身泥巴玩得不想回家。

2021年05月01日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:曹永亮

难忘的浏阳行
景炎学校2013班 蔡沛玲
证书号:21011067671

金秋十月,秋风把气息洒在了每一片土地上,当然也包括了田野,在秋姑娘的呵护下,田野的稻谷也丰满了起来,稻穗颗颗饱满,整齐地排列着,宛如整装待发的士兵,即将走向新的征程。

看着这一簇簇整齐的稻谷,我们一脸疑惑不知为什么要到这田野间来,突然,教我们“秋收体验”的教官发话了,说道:“这是你们社会实践的第一个项目,主要是想让你们明白农民伯伯的辛苦,并且掌握一些割稻谷的基本方法。”

听完教官的一番话后,我再次望向那一望无际的稻田,又是一脸不知所措,又望向那一把把锋利的镰刀,心中竟有一丝恐惧。

看着同学们一个个都跃跃欲试,我终于克服了心里的恐惧,右手握住镰刀,左手戴着白色手套,走向那片金色的海洋。

我一脚踩在土地上,一手抓住一大把稻谷,刚要去割它的根部,谁料,那笨重的镰刀,从我手中掉到泥土里,我也打了个跟跪,差点摔在泥土上,可这并没有浇灭我的热情,我又拾起镰刀准备继续割,这下可好,在土地里踩久了,右脚跟陷入了烂泥里,我吓了一跳,差点以为出不来了,奋力一扯后,可算出来了。可出来后,小白鞋早已变身成小黄鞋了。

再一次的挫折,也并没能浇灭我跃跃欲试的热情,我站在稻田里弯下腰,左手紧紧抓着稻秆,右手拿着镰刀用力割起来,一下、两下、三下……割了好几下才把稻秆割断,这时太阳公公又来凑热闹,火辣辣的太阳照射在大地上,不一会儿,我便流了汗,双手有被稻叶刮过的伤痕,被虫叮咬的地方也是痒极了。

握住自己人生割的第一把稻谷,我心里也充满了喜悦,望着一颗颗饱满的稻穗,我把它放进脱谷机里,一边踩一边看着它变成我们吃的大米,心中又浮起一丝丝自豪。

我希望世界以后能少一些战争,祝福我们的祖国更加强大,繁荣昌盛!

天净沙·春种
二中青龙湾小学2004班 晏宇桐
证书号:21062725530
指导老师:马旭红

春风阳光菜花小溪蝌蚪龙虾孩童农田种菜满身泥巴玩得不想回家。